
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              Πεζά      11 Σεπτεμβρίου  2025 
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ      
ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΝΩΝ-ΑΣΤΕΡΟΥΣΙΩΝ                                 

 
ΠΡΑΚΤΙΚΟ  ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ  14ης /2025   ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ   

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ      
   ΑΡΧΑΝΩΝ –ΑΣΤΕΡΟΥΣΙΩΝ 

 
 Στα Πεζά την 8η   Σεπτεμβρίου 2025  ημέρα  Δευτέρα    και ώρα  έναρξης  5.00 μ.μ.  το Δημοτικό 
Συμβούλιο Αρχανών Αστερουσίων συνήλθε κατόπιν της με αρ. πρ. 16463/04-09-2025  έγγραφης 
πρόσκλησης του  Προέδρου Τζαγκαράκη Ιωάννη  σε δημόσια τακτική δια ζώσης συνεδρίαση στην 
αίθουσα συνεδριάσεως  δημοτικού συμβουλίου του δημοτικού καταστήματος Πεζών  Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για τη συζήτηση και τη λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης . 
 Η   πρόσκληση της παρούσας συνεδρίασης δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων και   
στην ιστοσελίδα του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων και επιδόθηκε νόμιμα στον Δήμαρχο Κοκοσάλη 
Εμμανουήλ, στους Δημοτικούς Συμβούλους, στους Προέδρους των Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων 
και στους Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων του  Δήμου Αρχανών Αστερουσίων, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην υπ’ αρ. 98 με αρ. πρωτ. 8182/26-01-2024 (Α.Δ.Α.: 9ΝΚ846ΜΤΛ6-Π6Λ) Εγκύκλιο 
ΥΠ.ΕΣ. και τις διατάξεις του  άρθρου 67 του  Ν. 3852/2010 όπως   έχει τροποποιηθεί και ισχύει   .  

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο   Πρόεδρος   διαπίστωσε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία καθώς  
από τα είκοσι πέντε  (25)  μέλη του  Δημοτικού Συμβουλίου ήταν : 
                                       ΠΑΡΟΝΤΕΣ  

1. Γενειατάκη-Φωτοπούλου Χαρά του Εμμανουήλ (Αντιδήμαρχος)  
2. Ντουράκης Ιωάννης του  Ελευθερίου (Αντιδήμαρχος)  
3. Σαμαριτάκης  Εμμανουήλ του  Νικολάου  
4. Σωφρονάς   Νικόλαος του Κωνσταντίνου  
5. Κουτουλάκης Δημήτριος (Συλλιβός) του Ευαγγέλου   
6. Σφακιανάκης Μάμας  του Μιχαήλ (Αντιδήμαρχος)  
7. Επιτροπάκης Ηλίας του Στυλιανού (Αντιδήμαρχος)  
8. Τζαγκαράκης Ιωάννης του Εμμανουήλ (Πρόεδρος Δ.Σ.)  
9. Σουλτάτος Εμμανουήλ του Τηλέμαχου 
10. Αλεξάκης Ιωσήφ του Δράκου  
11. Μαθιανάκης Μιχαήλ του Γεωργίου 
12. Αντωνιδακη Ελένη-Καλλιόπη του Φραγκίσκου (Αντιδήμαρχος)  
13. Αντωνακάκης Εμμανουήλ του Βασιλείου (Αντιδήμαρχος)  
14. Σαριδάκης Γεώργιος του Κωνσταντίνου  
15. Πεδιαδίτη Μαρία του Κωνσταντίνου (Αποχώρησε κατά τη διάρκεια της  συζήτησης του  7ου θέματος της ημερήσιας διάταξης)  

16. Γιαννιδάκη Χρυσούλα του Εμμανουήλ (επικεφαλής παράταξης) (Αποχώρησε κατά τη διάρκεια της  συζήτησης του  7ου θέματος 
της ημερήσιας διάταξης)  

17. Ανδρουλάκης Ζεβεδαίος του Γεωργίου (Αποχώρησε μετά τη συζήτηση  του  6ου θέματος της ημερήσιας διάταξης)  

18. Πασπαράκης  Χρόνης  του Γεωργίου (Αποχώρησε κατά τη διάρκεια της  συζήτησης του  7ου θέματος της ημερήσιας διάταξης)  

19. Γενετζάκη Μαρία (Μαίρη) του Πολυδώρου (Αποχώρησε μετά τη   συζήτηση του  7ου θέματος της ημερήσιας διάταξης)  

20. Γενετζάκης  Γεώργιος του Αποστόλου (επικεφαλής παράταξης) (Αποχώρησε μετά τη   συζήτηση του  7ου θέματος της 
ημερήσιας διάταξης)  

 
 Μετά την έναρξη της συνεδρίασης προσήλθαν οι παρακάτω δημοτικοί σύμβουλοι : 
1. Καλλέργης Νικόλαος του Γεωργίου (προσήλθε κατά τη διάρκεια της  συζήτησης του  3ου θέματος της ημερήσιας διάταξης)  

2. Κριτσωτακης  Γεώργιος του Χαραλάμπους  (Αντιδήμαρχος) (προσήλθε μετά τη συζήτηση του θέματος εκτός ημερήσιας  διάταξης)  

 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Δακανάλης Μιχαήλ του  Δημητρίου  
2. Λαδουκάκη Ευαγγελία (Εύα ) του Στεφάνου  
3. Λυδατάκης Αντώνιος του Πέτρου (Αντιδήμαρχος) 

  



 

 Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ανέφερε ότι οι ανωτέρω δημοτικοί σύμβουλοι ενημέρωσαν την 
υπηρεσία ότι για λόγους υγείας, επαγγελματικούς και οικογενειακούς δε θα μπορέσουν να παραβρεθούν στην 
παρούσα συνεδρίαση.   
 

Πρόεδροι Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων και Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων   
           ΠΑΡΟΝΤΕΣ  

1. Ζηδιανάκης Μιχαήλ , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Αγίων Παρασκιών   
2. Τζανάκης Βασίλειος , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Αστριτσίου  
3. Μαυρομανωλάκης Γεώργιος , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Αχεντριά  
4. Συλιβέστρος Εμμανουήλ, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Καλλονής (προσήλθε κατά τη διάρκεια της  συζήτησης 

του  3ου θέματος της ημερήσιας διάταξης)  
5. Σταυρακάκης Νικόλαος,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας   Καλυβίων 
6. Κωνσταντάκη – Δασκαλάκη Χριστοθέα, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Κάτω Αρχανών  
7. Μιχαλάκης Άγγελος,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Πύργου 
8. Σερέτης Γεώργιος , Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Αλαγνίου  

ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Μπαρμπαδάκης Ανδρέας, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής  Κοινότητας Αγίου Βασιλείου 
2. Ταχατάκης Μιχαήλ, Πρόεδρος  Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας  Άνω Αρχανών 
3. Στεφανάκης Δημήτριος, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Αστρακών 
4. Κουλτζής Αβραάμ, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Δαμανίων 
5. Βελεγράκης Εμμανουήλ , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Εθιάς  
6. Κουκουράκης Μιχαήλ , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας  Καταλαγαρίου  
7. Παπαδακάκης Γρηγόριος , Πρόεδρος  Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας  Κουνάβων   
8. Καραντεμοίρης Ευάγγελος ,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Λιγόρτυνου  
9. Σκουλάς Γεώργιος, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας   Μελεσών  
10. Μαθιουδάκης Μιχαήλ, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Μεσοχωρίου 
11. Μπέρκης Κωνσταντίνος, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Μεταξοχωρίου 
12. Τσακουντάκης Ζαχαρίας , Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας  Μυρτιάς   
13. Μπέρκης Εμμανουήλ,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Πεζών  
14. Παπαδάκης Στέφανος ,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Τεφελίου 
15. Σουλτάτος Αντώνιος, Πρόεδρος  Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Χαρακίου 
16. Τσικρικονάκης Παντελής ,  Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Χάρακα 
17. Θαλασσινάκης Ιωάννης, Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας  Χουδετσίου  
18. Μιχελάκης Εμμανουήλ, Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας   Παρανύμφων 
19. Αντωνοδημητράκη Ουρανία (Ράνια ) , Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Πραιτωρίων 

 
 Στη  συνεδρίαση είχε κληθεί νόμιμα και ο Δήμαρχος Κοκοσάλης Εμμανουήλ,  ο οποίος ήταν 
παρών .   
 Παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Φραγκομιχελάκη Θεονύμφη για την τήρηση των πρακτικών.   
           Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε  ο Αναπληρωτής  Προϊστάμενος Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών και 
Περιβάλλοντος  Δήμου Αρχανών Αστερουσίων Σημαντηράκης Εμμανουήλ,  προκειμένου να παράσχει 
πληροφορίες σε θέματα που αφορούν αρμοδιότητες των Τμημάτων της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών και 
Περιβάλλοντος . 
 Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Τζαγκαράκης Ιωάννης  κήρυξε την έναρξη της 
διαδικασίας.  
     Ανέφερε ότι έχει τεθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο το    παρακάτω θέμα  εκτός ημερήσιας διάταξης :  

- Τροποποίηση προϋπολογισμού  οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών Αστερουσίων για την 
κάλυψη λειτουργικών δαπανών και την ασφάλεια των σχολικών μονάδων   

      Κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο  να λάβει απόφαση  για το  ανωτέρω θέμα  εκτός ημερήσιας  διάταξης, 
επισημαίνοντας ότι η  αναγκαιότητα λήψης της σχετικής απόφασης  προέκυψε  μετά τη σύνταξη της 
ημερήσιας διάταξης.   
      Κρίνεται  κατεπείγον, καθώς η άμεση λήψη της σχετικής  απόφασης είναι απαραίτητη για την κάλυψη 
των λειτουργικών δαπανών και την ασφάλεια των σχολικών μονάδων  εν όψει έναρξης της νέας σχολικής 
χρονιάς.   
     Το   Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε ομόφωνα  ότι το ανωτέρω θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, είναι 
κατεπείγον  και πρέπει να συζητηθεί   κατά παρέκκλιση της πάγιας διαδικασίας   πριν την έναρξη της  
συζήτησης των  θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.  
 
 Ακολούθησε δημοτική ενημέρωση για θέματα που αφορούν τις  αρμοδιότητες,  την ομαλή 
λειτουργία και τις ανάγκες  του Δήμου  Αρχανών Αστερουσίων και τέθηκαν ερωτήσεις από τα μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου.  



 

 Στο πλαίσιο της ενημέρωσης οι δημοτικοί σύμβουλοι της  παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» 
Γενετζάκη Μαρία και Γενετζάκης  Γεώργιος  κατέθεσαν τα παρακάτω θέματα:   

 Συνέχιση των μαθημάτων ψηφιδωτού στη Δημοτική Ενότητας Αρχανών.    
 Πρόταση Ψηφίσματος Αλληλεγγύης στον λαό της Παλαιστίνης  
 Πρόταση Ψηφίσματος  Στήριξης στον Δήμο Καισαριανής  

 
 Στη συνέχεια τέθηκαν  τα θέματα της ημερήσιας διάταξης που  καταγράφονται στην με αρ. πρωτ. 
16463/04-09-2025  πρόσκληση του Προέδρου Δημοτικού Συμβουλίου. 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παρούσα συνεδρίαση έλαβε  με φανερή ψηφοφορία τις αποφάσεις  
με αριθμό από 170/2025 έως 181/2025, βάσει των υπηρεσιακών εισηγήσεων, των απόψεων που 
διατυπώθηκαν και των προτάσεων που τέθηκαν.  
 Αναλυτικά οι παρατηρήσεις και οι τοποθετήσεις των ομιλητών  καταγράφονται  στο  
ηχογραφημένο  αρχείο   της παρούσας συνεδρίασης. 
 
            Το πρακτικό της παρούσας συνεδρίασης διαμορφώθηκε ως εξής: 
 
ΘΕΜΑ  ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 
 

 
Α/Α 

ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

1. ΘΕΜΑ 1ο: Τροποποίηση προϋπολογισμού  
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για την κάλυψη λειτουργικών 
δαπανών και την ασφάλεια των σχολικών 
μονάδων  (Εισηγητής ο εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος 
οικονομικών Σωφρονάς Νικόλαος) 

 
 

170/2025  Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι 
των παρατάξεων της μειοψηφίας :   

1. Πεδιαδίτη Μαρία  
2. Γιαννιδάκη Χρυσούλα  
3. Ανδρουλάκης Ζεβεδαίος  
4. Πασπαράκης  Χρόνης   
5. Γενετζάκη Μαρία  
6. Γενετζάκης  Γεώργιος  

 
 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

 
 
 
 

Θέματα που κατέθεσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι της  παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση» Γενετζάκη Μαρία 
και Γενετζάκης  Γεώργιος   
 

- «Συνέχιση των μαθημάτων ψηφιδωτού στη Δημοτική Ενότητας Αρχανών».    
    Ο Πρόεδρος  ανέφερε ότι το θέμα έχει συζητηθεί εκτενώς  σε ειδική  συνεδρίαση λογοδοσίας δημοτικής 
αρχής και επεσήμανε ότι το δημοτικό συμβούλιο δεν έχει αρμοδιότητα λήψης απόφασης που θα αφορά την 
απευθείας ανάθεση  τέτοιων υπηρεσιών. 
 
 

 
- Πρόταση Ψηφίσματος Αλληλεγγύης στον λαό της Παλαιστίνης η οποία έχει αναλυτικά  ως εξής:  

 «Χωρίς σταματημό συνεχίζει τη σφαγή του Παλαιστινιακού λαού το κράτος-δολοφόνος του Ισραήλ, σχεδόν δύο χρόνια 
τώρα, με τις πλάτες των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ – ΕΕ. Οι συστηματικές επιθέσεις σε αμάχους, οι βομβαρδισμοί σχολείων και νοσοκομείων, η 
ολοσχερής καταστροφή ολόκληρων οικισμών, έχουν οδηγήσει σε χιλιάδες νεκρούς και τραυματίες και χιλιάδες εκτοπισμένους.Οι 
ισραηλινές δυνάμεις αρνούνται ακόμη και την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας, κλιμακώνουν τη γενοκτονία σε βάρος των 
Παλαιστινίων. Ο ΟΗΕ έχει προειδοποιήσει πως χιλιάδες βρέφη και παιδιά κινδυνεύουν άμεσα με θάνατο λόγω υποσιτισμού και 
έλλειψη φαρμακευτικής περίθαλψης.  
 Την ίδια ώρα το κράτος και η κυβέρνηση του Ισραήλ σπέρνει τον θάνατο, στο έδαφος της όξυνσης του ανταγωνισμού ΗΠΑ - 
Κίνα, ιδιαίτερα σε μια περιοχή που περνάνε σημαντικοί δρόμοι μεταφοράς Ενέργειας και εμπορευμάτων. Βομβαρδίζει Συρία, Λίβανο 
και Υεμένη, οδηγεί, με τη στήριξη ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και ΕΕ, σε γενικευμένη ανάφλεξη με απρόβλεπτες συνέπειες.  
Σε αυτούς τους εγκληματικούς σχεδιασμούς στην Ανατολική Μεσόγειο και στην ευρύτερη περιοχή, είναι η άμεση εμπλοκή της χώρας 
μας, με αξιοποίηση των αμερικανοΝΑΤΟϊκών βάσεων και της βάσης της Σούδας, με τη μετατροπή της Ελλάδας σε πολεμικό 
ορμητήριο. Με ευθύνη της κυβέρνησης και των κομμάτων του ευρωατλαντισμού, μπαίνει στο στόχαστρο αντιποίνων το νησί μας και 



 

σε υπαρκτό κίνδυνο ο κρητικός λαός και οι υπόλοιποι λαοί της περιοχής.  
 Θεωρούμε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο δήμου Αρχανών-Αστερουσίων πρέπει να πάρει θέση, να καταδικάσει το κράτος-
δολοφόνο του Ισραήλ και τους συμμάχους του.  
Να απαιτήσει : 
  ▪ Να σταματήσουν όλες οι στρατιωτικές επιχειρήσεις του κράτους του Ισραήλ στη Γάζα.  
 ▪ Να ανοίξουν τώρα όλες οι ανθρωπιστικές δίοδοι ώστε να αποσταλεί άμεσα βοήθεια, νερό, τρόφιμα, φάρμακα, υγειονομικό 
υλικό και γιατροί, για να αντιμετωπιστεί ο λιμός για τους Παλαιστινίους. Να στηριχτούν οι πρωτοβουλίες εργατικών σωματείων και 
μαζικών φορέων για αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας στην Παλαιστίνη.  
 ▪ Να καταδικάσει ρητά και απερίφραστα η ελληνική κυβέρνηση τα εγκλήματα του κράτους του Ισραήλ και να διακόψει τη 
στρατιωτική συνεργασία με το κράτος του Ισραήλ.  
 ▪ Να τεθεί άμεσα σε εφαρμογή η ομόφωνη απόφαση της Βουλής του 2015 και να αναγνωριστεί το παλαιστινιακό κράτος στα 
σύνορα του 1967 με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ.  
 ▪ Να κλείσει η βάση της Σούδας και όλες οι βάσεις στη χώρα μας, να σταματήσει η εμπλοκή της χώρας μας.  
 Ο Δήμαρχος έλαβε τον λόγο και ανέφερε ότι βούληση της δημοτικής αρχής είναι να σταματήσει ο 
πόλεμος και τα εγκλήματα πολέμου και  να στηριχθεί ο λαός  της Παλαιστίνης και ο άμαχος πληθυσμός.  
 Πρότεινε στο Σώμα να υιοθετηθεί το παρόν ψήφισμα μόνο όσον αφορά το ανθρωπιστικό μέρος 
αυτού κι αφορά την ανάγκη : 
 Να σταματήσουν όλες οι στρατιωτικές επιχειρήσεις του κράτους του Ισραήλ στη Γάζα.  
 Να ανοίξουν τώρα όλες οι ανθρωπιστικές δίοδοι ώστε να αποσταλεί άμεσα βοήθεια, νερό, τρόφιμα, 
φάρμακα, υγειονομικό υλικό και γιατροί, για να αντιμετωπιστεί ο λιμός για τους Παλαιστινίους.  
Να στηριχτούν οι πρωτοβουλίες εργατικών σωματείων και μαζικών φορέων για αποστολή ανθρωπιστικής 
βοήθειας στην Παλαιστίνη.  
 Επίσης πρότεινε να καταδικαστεί  από ανθρωπιστική άποψη  αυτό που συμβαίνει στη Μέση Ανατολή 
και στην Παλαιστίνη, να καταδικαστεί  η βία από όπου κι αν προέρχεται και  να προστεθεί η ανάγκη 
απελευθέρωσης των ομήρων, το σταμάτημα του πολέμου και η αναγνώριση του Παλαιστινιακού Κράτους .  
 Τα παρόντα μέλη του δημοτικού συμβουλίου που πρόσκεινται στις παρατάξεις πλειοψηφίας 
«Πολιτών αυτοΔιοίκηση -Κοινή Πορεία» και μείζονος μειοψηφίας «Δήμος για Όλους» συμφώνησαν να 
συνταχθεί ψήφισμα στο πλαίσιο αλληλεγγύης και ανθρωπιστικής βοήθειας,  όπως προτάθηκε από τον 
Δήμαρχο.   

 
 

 
- Πρόταση Ψηφίσματος  Στήριξης στον Δήμο Καισαριανής η οποία έχει αναλυτικά  ως εξής:  

 «Κλήση σε απολογία εντός 20 ημερών έστειλε η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής προς τον δήμαρχο Καισαριανής Ηλία 
Σταμέλο και 20 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, με βάση τον νόμο του Καλλικράτη και την τροποποίηση Βορίδη, που υποχρεώνει τις 
Δημοτικές Αρχές να καταθέτουν έφεση σε πρωτόδικες αποφάσεις δικαστηρίων, με τις οποίες δικαιώνονται εργαζόμενοι. 
 Το ΔΣ δήμου Αρχανών-Αστερουσίων στηρίζει τον Δήμαρχο και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Καισαριανής στον 
αγώνα τους ενάντια στη δίωξή τους με βάση τον ν. 4915/2022 και τον νόμο του Καλλικράτη με την κατηγορία της «παράβασης 
καθήκοντος με δόλο». 
 Ο δήμαρχος Καισαριανής και 20 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου καλούνται να απολογηθούν επειδή στάθηκαν δίπλα σε 5 
εργαζόμενους στην καθαριότητα που είχαν κερδίσει το δικαστήριο τον Νοέμβριο του 2022 για να παραμείνουν στην εργασία τους και 
η δημοτική αρχή δεν άσκησε έφεση εναντίον της δικαστικής απόφασης.  
 Οι 5 εργαζόμενοι εργάζονται σήμερα στον Δήμο Καισαριανής με σχέση εργασίας αορίστου χρόνου και συμβάλλουν στις 
παρεχόμενες προς τους δημότες υπηρεσίες.  
 Σε μια περίοδο που ετοιμάζεται το νομοσχέδιο για τη λειτουργία των ΟΤΑ και την καταστατική θέση των αιρετών, το ΔΣ 
δήμου Αρχανών-Αστερουσίων αναγνωρίζει το δικαίωμα των δημοτικώνσυμβουλίων να παίρνουν αποφάσεις για το καλό του τόπου 
τους, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις που κατατέθηκαν προεκλογικά και να μην είναι εκτελεστικά όργανα των εκάστοτε κυβερνητικών 
αποφάσεων. 
Ζητάει: 
 -Την ανάκληση της κλήσης σε απολογία του δημάρχου και των 20 μελών του Δημοτικού Συμβουλίου Καισαριανής 
 -Την κατάργηση της γνωστής ως «διάταξης Βορίδη» που υποχρεώνει τις δημοτικές αρχές να ασκούν έφεση σε θετικές για 
τους εργαζομένους πρωτόδικες αποφάσεις.  
 - Την μετατροπή των σχέσεων ορισμένου χρόνου σε αορίστου. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη 
δικαιώματα.  
 - Χρηματοδότηση στο ύψος των πραγματικών αναγκών των δήμων.» 
  
        Το Δημοτικό Συμβούλιο αποδέχτηκε ομόφωνα το ανωτέρω ψήφισμα στήριξης στον Δήμο 
Καισαριανής. 

 
 
 



 

 
 

 
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 
Α/Α 

ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

ΘΕΜΑ 1ο : Έγκριση συμμετοχής  Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων  στο  Πρόγραμμα «Ψηφιακή Εκπαί-
δευση και Ενδυνάμωση των Ηλικιωμένων και των 
Ατόμων με Αναπηρία» (Εισηγήτρια η Αντιδήμαρχος Γενεια-
τάκη Χαρά ) 
 

 
 
171/2025 

Εγκρίθηκε ομόφωνα  
Ψήφισαν «παρών» οι δημοτικοί 
σύμβουλοι της παράταξης «Λαϊκή 
Συσπείρωση» : 

1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης  Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 2ο : Προσδιορισμός ύψους  αποζημίωσης 
μελών του Δημοτικού Συμβουλίου Αρχανών 
Αστερουσίων για τη συμμετοχή τους στις 
συνεδριάσεις των δημοτικών συμβουλίων (Εισηγήτρια 
η Αντιδήμαρχος Γενειατάκη Χαρά ) 
 

 
 
 
172/2025 

Εγκρίθηκε ομόφωνα  
Ψήφισαν «παρών» οι δημοτικοί 
σύμβουλοι της παράταξης «Λαϊκή 
Συσπείρωση» : 
1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης  Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 3ο : Τροποποίηση της με αρ. 72/2025 
απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου -Έγκριση 
απευθείας αγοράς ακινήτου εκτάσεως  50,95 τ.μ. 
συνιδιοκτησίας Παπαδάκη Αναστασίου –Πολυζωάκη 
Γεωργίου στη Δημοτική Κοινότητα Αγιών 
Παρασκιών   Δήμου Αρχανών Αστερουσίων  
(Εισηγητής: ο εντεταλμένος  δημοτικός σύμβουλος δημοτικής 
περιουσίας Κουτουλάκης Δημήτρης )  
  

 
 
173/2025 

 
 
Εγκρίθηκε ομόφωνα 

ΘΕΜΑ 4ο : Επικαιροποίηση  της με αρ. 75/2025 
απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου -Έγκριση 
απευθείας  αγοράς ακινήτου εκτάσεως  4.600,85    
τ.μ. ιδιοκτησίας Γιακουμάκη Γεωργίου  στη 
Δημοτική Κοινότητα Καλλονής  Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων  (Εισηγητής: ο εντεταλμένος  δημοτικός 
σύμβουλος δημοτικής περιουσίας Κουτουλάκης Δημήτρης )   
 

 
 
 
174/2025 

Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία  
Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι 
των παρατάξεων της μειοψηφίας :   
1. Πεδιαδίτη Μαρία  
2. Γιαννιδάκη Χρυσούλα  
3. Ανδρουλάκης Ζεβεδαίος  
4. Πασπαράκης  Χρόνης   
5. Γενετζάκη Μαρία  
6. Γενετζάκης  Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 5ο : Έγκριση χορήγησης 2ης παράτασης 
προθεσμίας περαίωσης  του έργου «Σημειακές 
παρεμβάσεις  ανάπλασης στον οικισμό Αχεντριά (Β΄ 
Φάση) »  Δήμου Αρχανών Αστερουσίων (Εισηγητής  ο 
Αντιδήμαρχος Σφακιανάκης Μάμας)  
 

 
 
175/2025 

Εγκρίθηκε ομόφωνα  
Ψήφισαν «παρών» οι δημοτικοί 
σύμβουλοι της παράταξης «Λαϊκή 
Συσπείρωση» : 
1. Γενετζάκη Μαρία  
2. Γενετζάκης  Γεώργιος 

ΘΕΜΑ 6ο : Εξέταση  αιτήματος κοπής δέντρου στη 
Δημοτική Κοινότητα Άνω Αρχανών Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων (Εισηγητής ο Αντιδήμαρχος Σφακιανάκης 
Μάμας)  
 

 
 
176/2025 

 
 
Εγκρίθηκε ομόφωνα  

ΘΕΜΑ 7ο : Eπιλογή σεναρίου για τη σύνταξη 
κυκλοφοριακής μελέτης (Εισηγητής  ο Αντιδήμαρχος 
Σφακιανάκης Μάμας)  

 
177/2025 

Εγκρίθηκε να γίνει κοινή συνάντηση 
δημοτικών συμβούλων Δ.Ε. Αρχανών, 
Συμβουλίου Δ.Κ. Άνω Αρχανών, 
Αναπληρωτή  Προϊσταμένου  Δ/νσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος  , 
αρμόδιου αντιδημάρχου και μελετητή  

ΘΕΜΑ 8ο : Έγκριση παραχώρησης χρήσης 
αθλητικών εγκαταστάσεων Δημοτικής Κοινότητας 
Αγιών Παρασκιών Δήμου Αρχανών Αστερουσίων 
( Εισηγητής ο Αντιδήμαρχος Επιτροπάκης Ηλίας )  

 
 
178/2025 

 
 
Εγκρίθηκε ομόφωνα  



 

1. ΘΕΜΑ 9ο : Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για την κάλυψη δαπάνης συμμετοχής  
του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων στην αύξηση 
μετοχικού κεφαλαίου Αναπτυξιακής  Ηρακλείου 
Α.Α.Ε.  Ο.Τ.Α. (Εισηγητής ο εντεταλμένος δημοτικός 
σύμβουλος οικονομικών Σωφρονάς Νικόλαος) 
 

 
 
179/2025 

 
 
Εγκρίθηκε ομόφωνα 

1. ΘΕΜΑ 10ο : Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για την κάλυψη δαπάνης  διοργάνωσης 
και υλοποίησης πολιτιστικής εκδήλωσης 
ψυχαγωγικού περιεχομένου στη Δ.Ε. Αρχανών.  
(Εισηγητής ο εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος οικονομικών 
Σωφρονάς Νικόλαος) 
 

 
 
180/2025 

 
 
Εγκρίθηκε ομόφωνα 

 ΘΕΜΑ 10ο : Τροποποίηση προϋπολογισμού 
οικονομικού έτους 2025 Δήμου Αρχανών 
Αστερουσίων για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών  
σχολικών μονάδων (Εισηγητής ο εντεταλμένος δημοτικός 
σύμβουλος οικονομικών Σωφρονάς Νικόλαος) 
 
 

 
 
181/2025 

 
 
Εγκρίθηκε ομόφωνα 

 
Ο    Πρόεδρος  του  Δημοτικού    Συμβουλίου 

Αρχανών  Αστερουσίων 
Τζαγκαράκης Ιωάννης  


